



邹城市看庄镇坚持党建统领,以实际行动吹响奋起“冲锋号”

# 砥砺奋进党徽闪,乘风扬帆再起航

齐鲁晚报·齐鲁壹点 通讯员 王佳眉 仪美玲  
喻训涛 周鲁 李婷婷

3月11日上午,邹城市看庄镇在全市率先召开“转变作风、争先进位、狠抓落实”誓师动员大会,以实际行动吹响奋起直追的冲锋号,开启奋发崛起的新征程。近年来,看庄镇坚持以党建为统领,不断探索新方式、新思路,努力破解当前党建工作中存在的问题和瓶颈,全镇党员干部起到了模范带头作用,树立了良好的榜样。

## 党建引领做示范 凝心聚力抓落实

3月17日上午,看庄镇107名帮扶责任人与278户贫困户携手开展“共栽皂角树 收获脱贫果”活动,本次活动所用猪牙皂树苗均由西柳村支部书记、远大牙皂树种植专业合作社负责人张文远无偿捐赠。

猪牙皂树人称“摇钱树”,树冠绿化效果好,果实药用价值高,耐寒又耐旱,对土壤要求不高,适应性强,树龄可达数百年,是我国珍贵树木品种。看庄镇种植猪牙皂历史悠久,范围广泛,是群众田间地头、房前屋后钟爱的经济林木,目前该镇猪牙皂种植面积达7000余亩,是全国最大的猪牙皂种植基地,被誉为“牙皂之乡”。

“猪牙皂树很好管理,3年就可可见果,5年进入盛果期,产量会逐年增加,树龄10年的猪牙皂树产量可达50斤,产值200-300元。柳下邑村内现存数百棵树龄百

年以上的猪牙皂树,可谓是‘一人种树,三代沾光’。”张文远介绍,而且贫困户参与种植,合作社将无偿提供技术支持并回收皂角,保证了贫困户收益的持续性和稳定性。

工作中,看庄镇充分发挥党建引领作用,因地制宜发展经济,积极推动村集体经济项目早谋划、早行动、早见效,用心描绘村集体经济“春耕图”。该镇设立集体经济增收专项奖励基金,鼓励村创业增收,力争2020年所有村庄集体经济收入达到5万元以上;在全镇范围内推广成立由村支部书记负责的专业合作社,帮助群众就近就业,增加村集体经济收入,推进村集体经济发展和基层党建深度融合。

## 党建引领促发展 融合优势谱新篇

2019年5月,看庄镇举办第八届“土豆文化节”,该镇借力节会活动搭建平台,通过新媒体融合宣传等方式,着力提升特色农



历届的看庄镇土豆文化节都十分热闹。

产品的品牌知名度和影响力,持续推进旅游与文化、农业等领域融合发展,延伸特色农产品产业链,助推乡村振兴,做强乡村经济,促进农民增收。多次承办“土豆文化节”的杜家村党支部抓住时机,融合地域、产业优势,增强自身“造血”功能,带动本村群众开发特色农产品,不断刷新杜家名片,提高群众收入。

留在农村,扎根基层,是1989年出生的杜帅帅的人生选择。大学毕业后,他放弃在大城市工作的机会回到家乡,成立了绿滋缘家庭农场。2018年1月,他当选成为了杜家村第十二届村

民委员会委员、报账员、民生代办员。

杜帅帅腿勤,经常把村民的小事当成自己的大事去办。比如有的村民转组织关系,他事先了解清楚需要什么材料、手续,然后帮其联系有关部门,一一办好;有的村民办事材料准备不全,他就帮着准备,有时跑镇里,一天就跑两三趟。两周前,杜帅帅当选为看庄镇杜家村支部书记。他表示要通过抓特色农业、抓电子商务、抓美丽乡村建设,在杜家形成种植业、养殖业、加工业、服务业、旅游业等多业并举的产业发展新格局,同时培育

文明乡风、良好家风、淳朴民风,提升群众精神风貌,不断提高乡村文明程度。

“火车跑得快,全靠车头带。”看庄镇党委在提升党员干部素质方面,始终切实扛起抓党建主体责任,借助集体学习、自学、谈心、谈话等形式,提高全体党员的思想认识和为民服务能力,激活村级党员干部队伍活力,进一步增强基层党组织的凝聚力、战斗力,真正打造了一支想干事、敢干事、能干事的干部队伍,实现党建工作触角在最基层的延伸,为看庄的发展注入源源不断的动力。

济宁“最美护士”郭海花,10年护理工作不忘初心

# 踏踏实实做事,守护患者健康

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔茜 通讯员 胡安国

因母乳喂养车祸患儿,她的一张照片感动1700万网友。又因“小事折射大爱”的故事,被众多患者家属点赞。2017年,济宁市第一人民医院神经外科肿瘤功能病区护师郭海花被网民誉为济宁“最美护士”。三年过去了,郭海花继续从事着护理行业,成为科室的带教老师,也时常想起小梓轩的模样。

## 工作时大脑和双脚一直在“奔跑”状态

3月15日,郭海花换上常服踏出科室门口那一刻,已是17点50分。她奔跑了一天的双腿终于有了短暂小憩时,又开始不听话地打抖,酸胀得厉害。从医院到家,15分钟的路程,需要她使出浑身力气才行。

“我今天走了没有三万步也得有二万多步。”郭海花称,近期等待做手术的患者较多,从早上7点30分到岗后,便停不下奔跑的脚步,这边刚为患者完成术前准备,下一分钟又马不停蹄地为其他术后患者消毒、用药、护理等。一天下来,繁琐的术前术后所需护理的事项,让她的脑子如她的脚步般一直处于“奔跑”状态。

“这个患者什么原因入院的?有什么既往病史?用的什么药,今天加什么药,检查结果如何等等,都要记得清清楚楚。”对于每位患者,从头到脚的任何事情都深深地刻在的脑海中。每到临下班前,她会比照记录从头到

尾核实一遍,然后才安心回家。

护理患者时,她一丝不苟、干活麻利。身为带教老师时,她更不敢有丝毫松懈。“你要给别人倒一碗水,你就要有一桶水,所以我要不断学习,提升自己。”为了能帮助实习生、见习生尽快地从理论转化为实践,郭海花总是将他们带在身边,发现问题及时指出,结合相关知识点进行拓展。闲暇之余,她还会通过慕课、看书等形式,不断提升自我专业技能及涵养。

## 看患者康复微笑 心里充满满足感

医护人员三班倒是常有的事,不规律的上班时间,让郭海花的生物钟时常颠倒,但丝毫没有影响到她对这份工作的热爱。“上夜班时,听到患者呼呼入睡的鼾声,会特别安心。”郭海花说,每当持手电筒来回巡查时,就感觉自己犹如一名战士一样,在站岗放哨,有责任守护好患者健康。

也正因为这份使命感,在疫



郭海花为患者理发。

情防控之初,她便主动报名要求支援湖北。由于专业限制未能前往,但24小时随时待命成为她每日关注的事。“当时没有想太多,就想贡献一份力。”这是已从事护理工作10年的郭海花最简单的初衷。

对于忙碌的工作,她早已习惯。而谈及家人,她既满心愧疚又让信感幸福。“母亲的鼓励,丈夫的支持,公公婆婆的理解,是我最强的后备力量。”对于这份职业,郭海花始终不悔。她说,每当看到患者康复后露出笑颜时,那种心灵上的满足感是旁人无法体会的。谈及未来,她表示想一直这样本本分分做人,踏踏实实做事,守护患者,照顾家人。

## 都是当妈妈的人 看见孩子哭最心疼

80后郭海花被众人熟知,源于2017年的一张母乳喂养车祸患儿的照片。那年,一起严重车祸致使仅7个月大的小梓轩右侧额骨骨折,右侧额部硬膜外血肿。其父母因受伤较重,一直住在ICU。

因为断了口粮,再加上车祸中受到惊吓,小梓轩哭闹得特别厉害。奶奶陈女士想尽各种办法,奶粉换了好几个牌子,都无济于事。很快,小梓轩发生脱水热,体温飙升至38.6℃,连哭声

也变得有气无力了。那边儿子、儿媳重伤未卜,这边孙子哭闹不停,奶奶一时间手足无措。

“大家都是当妈的人,看孩子哭得声嘶力竭,都是本能的心疼。让孩子吃母乳有利于身体恢复,我愿意试试看。”虽然不是小梓轩的责任护士,但护士郭海花得知情况后,主动找到护士长和家属,表示愿意用自己的乳汁给小梓轩哺乳。

转眼三个年头了,她的暖心行为被众人记住。空闲时,她也时常想起小梓轩。“他比我女儿小几个月,现在应该快4岁了,应该有这么高了吧。”郭海花边说边比划着。